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Péče o matku a dítě 

České zdravotnictví múže být právem hrdé na SVOj systém péče o těhotné, rodičky a novorozence. 

I v zahraničí vysoce oceňované tuzemské výsledky v poskytování péče o těhotné, rodičky a 
novorozence vznikly na podkladě dlouhodobě systematicky vybudované mezioborové spolupráce 
gynekologu, porodniků, neonatologú, pediatró, genetiku, porod nich asistentek a dětských sester. 

Nevidíme proto duvod, proč měnit dobře fungující koncepci poskytování perinatologické péče v 
České republice. 

Postavení porodní asistentky a lékaře nelze v naší zemi chápat jinak, než jako vztah, ve kterém obě 
složky hrají zcela nezastupitelnou roli stran týmové spolupráce. 

Jak porodní asistentky, tak i lékaři odvádějí vysoce odbornou/specializovanou činnost a je proto na 
odborných společnostech obou skupin, aby dále spolupracovaly jako doposud. 

Pokud budou žadatelky o perinatologickou péči m inoritně vyžadovat alternativní služby, je dnes v 
České republice dostatek porodnických zařízeni. mezi kterými si mohou zcela 
svobodně/demokraticky vybrat a svoje potřeby tak uspokojit. 

Veškerá péče, která je poskytována matce a jejlmu novorozenému dítěti v rámci novorozeneckých 
odděleni, je vysoce specializovaná. Zahrnuje všechny prvky komplexní péče - sledování dítěte, léčbu 
a prevenci patologických stavů, prováděni povinných screeningových vyšetření a v neposlední řadě 
péči o rozvoj kojení a komplexní edukaci matky. Tento systém péče je dobte zavedený, je v zájmu 
matky a dítěte a přináší velmi dobré výsledky. Počet žen požadujících dobu hospitalizace kratší než 
72 hodin je minimální. Pokud však matka na předčasném propuštění (případně na tzv. "Ambulantním 
porodu") trvá, potom lze dítě propustit pouze v připadě, že jeho propuštěni není lékařem 

kvalifikováno jako ohroženi života. V případě předčasného propuštění nesou rodiče za zdravotní stav 
dítěte plnou odpovědnost 
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